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Direction (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजए और नीचे ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजए। 
आठ ᳞िᲦ अथाᭅत् P, Q, R, S, T, U, V और W वᱫृाकार मेज के चारᲂ ओर बैठे ह ᱹलᳰेकन जᱧरी नहᱭ समान ᮓम 
मᱶ हो। सभी कᱶ ᮤ कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ᱹ 
P, Q के दायᱶ स ेदसूरे ᭭थान पर बैठा ह,ै Q जो R का िनकटतम पड़ोसी ह।ै R और T के बीच मᱶ तीन ᳞िᲦ बैठे 
हᱹ, T जो P का िनकटतम पड़ोसी नहᱭ ह।ै W, V के बायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह,ै V जो S का िनकटतम 
पड़ोसी नहᱭ है। 
 
Q1. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन S के ठीक दायᱶ बैठा ह?ै 
(a) P 
(b) R 
(c) T 
(d) Q 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q2. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा ᳞िᲦ U कᳱ ओर उ᭠मुख ह?ै 
(a) Q 
(b) R 
(c) S 
(d) T  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q3. W और Q के बीच मᱶ ᳰकतने ᳞िᲦ बैठे ह?ᱹ 
(a) दो  
(b) तीन  
(c) एक  
(d) चार  
(e) या तो  (a) या (d) 
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-से ᳞िᲦ V का िनकटतम पड़ोसी ह?ᱹ 
(a) T और  Q 
(b) T और U 
(c) P और R 
(d) P और S 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q5. िन᳜िलिखत पांच मᱶ स ेचार एक िनि᳟त तरीके स ेसमान ह,ᱹ ᭄ात कᳱिजए कौन सा उस समूह से संबिंधत 
नहᱭ ह?ै 
(a) P-V 
(b) P-U 
(c) Q-W 
(d) R-T 
(e) S-U 
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Direction (6-10): नीचे ᳰदए गए ᮧ᭜येक ᮧ᳤ मᱶकुछ कथनᲂ के बाद दो िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ आपको ᳰदए गए 
कथनᲂ को स᭜य मानना ह ैभले ही वह सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ से िभ᳖ ᮧतीत हो। सभी िन᭬कषᲄ को पᳰढ़ए तथा ᳰफर 
िनणᭅय लीिजए ᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ से कौन-सा िन᭬कषᭅ, ᳰदए गए कथनᲂ का ता᳸कक ᱨप से अनसुरण करता 
है। उᱫर दीिजए - 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै 
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या II अनुसरण करता ह ै 
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही II अनुसरण करता ह ै 
(e) यᳰद िन᭬कषᭅ I और II दोनᲂ अनुसरण करते हᱹ  
 
Q6. कथन :  
कुछ अमᳯेरका, यूएसए ह।ᱹ  
सभी इं᭏लᱹड, यूरोप ह।ᱹ 
कोई इं᭏लᱹड, अमᳯेरका नहᱭ ह।ै 
िन᭬कषᭅ  
 I: कुछ यूएसए, यूरोप ह ᱹ   
II: कोई यूएसए, यूरोप नहᱭ है  
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Q7. कथन :  
सभी अिस᭭टᱶट, ᭍लकᭅ  ह।ᱹ  
कुछ ᭍लकᭅ , पीओ हᱹ। 
सभी पीओ, मनेेजर ह ᱹ 
िन᭬कषᭅ  
I: कुछ ᭍लकᭅ , मेनेजर ह।ᱹ   
II: सभी ᭍लकᭅ , मेनेजर ह ᱹ 
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Q8. कथन :  
सभी होम, हाउस ह।ᱹ 
सभी ऑᳰफस, होम हᱹ। 
सभी हाउस, िबᳲ᭨डग ह।ᱹ 
िन᭬कषᭅ   
I: कुछ होम, िबᳲ᭨डग ह ᱹ   
II: कोई होम, िबᳲ᭨डग नहᱭ है  
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Q9. कथन :  
कोई ᮧॉ᭣लम, सो᭨यूशन नहᱭ ह।ै 
सभी सो᭨यूशन, Ფे᳟न ह।ᱹ 
कुछ Ფे᳟न, आंसर ह।ᱹ 
िन᭬कषᭅ   
I: कुछ सो᭨यूशन के आंसर होने कᳱ स᭥भावना है  
II: ᳰकसी सो᭨यशून के आंसर होने कᳱ संभावना नहᱭ है  
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Q10. कथन :  
केवल आकाश, अमर ह।ै 
केवल कुछ आकाश, आदशᭅ ह।ᱹ 
कुछ आदशᭅ, आशीष हᱹ  
िन᭬कषᭅ   
I:कुछ अमर, आशीष ह ᱹ   
II: कुछ आदशᭅ, आकाश ह ᱹ 
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Directions (11-15): िन᳜िलिखत ᮧ᳤ नीचे दी गई तीन-अंकᲂ कᳱ पाँच  सं᭎याᲐ पर आधाᳯरत ह।ᱹ 
 

123 320  287  424  521 
 

Q11. यᳰद स᭎ंयाᲐ मᱶ से ᮧ᭜येक मᱶ सभी अंकᲂ को सं᭎या के भीतर आरोही ᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह,ै तो 
िन᳜िलिखत मᱶ से कौन सी स᭎ंया, सं᭎याᲐ कᳱ नई ᳞व᭭था मᱶ सबसे बड़ी सं᭎या होगी ? 
(a) 123  
(b) 320 
(c) 287 
(d) 424 
(e) 521 
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Q12. यᳰद सभी स᭎ंयाᲐ को बायᱶ से दायᱶ अवरोही ᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह,ै तो िन᳜िलिखत मᱶ से कौन 
नई ᳞व᭭था मᱶ बायᱶ से दसूरी सं᭎या के तीसरे अकं और दायᱶ से दसूरी सं᭎या के तीसरे अंक का गुणनफल होगा?  
(a) 26 
(b) 24 
(c) 28 
(d) 20 
(e) 30 
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Q13. पᳯरणामी सं᭎या ᭍या होगी,जब उᲬतम सं᭎या के तीसरे अंक को ᭠यूनतम स᭎ंया के दसूरे अंक स ेगुणा 
ᳰकया जाएगा?  
(a) 2 
(b) 6 
(c) 8  
(d) 16 
(e) 12 
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Q14. यᳰद ᮧ᭜येक सं᭎या के दसूरे और तीसरे अंक के ᭭थानᲂ को पर᭭पर बदला जाता ह,ै तो ᳰकतनी िवषम 
सं᭎याएँ बनᱶगी? 
(a) कोई नहᱭ  
(b) एक  
(c) दो  
(d) तीन  



(e) चार  
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Q15. यᳰद ᮧ᭜येक सं᭎या मᱶ से एक घटाया जाता है, तो इस ᮧकार बनने वाली ᳰकतनी स᭎ंयाएँ तीन से िवभा᭔य 
हᲂगी?  
(a) कोई नहᱭ  
(b) एक  
(c) दो  
(d) तीन  
(e) चार  
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Solutions 

Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans. (e) 
S2. Ans. (c) 
S3. Ans. (b) 
S4. Ans. (b) 
S5. Ans. (b) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans. (c) 

Sol.  
 
S7. Ans. (a) 



Sol.  
 
S8. Ans. (a) 

Sol.  
 
S9. Ans. (e) 

Sol.  
 
S10. Ans. (b) 

Sol.  
 

Solutions (11-15): 
S11. Ans. (c) 
S12. Ans. (c) 
S13. Ans. (a) 
S14. Ans. (a) 
S15. Ans. (b) 
 

 


